

Der afholdes skolebestyrelsesmøde

Tirsdag d. 11. november 2019 16.30 – 18.30

Dagsorden

Deltagere: Bo Grønvall, Laila Hellesøe, Gitte Beier, Rikke Jacobsen, Nina Christensen, Jesper Qvist, Trine Petersen,
Ad hoc: Betina Solberg Hell
Afbud fra: Nicole Haugaard Sørensen, Eva Nielsen, Poul Friis Evald, Jesper Engelstad, Ann Lorenzen Petersen,

1. Meddelelser

a) Formanden og bestyrelsen

Velkommen til nyt medlem, Gitte Beier

Kort repræsentationsrunde

Fredag tager til landsmøde i Børn og Forældre. Håber der igen er fokus på specialområdet.

Suppleringsvalget er afviklet som fredsvalg.

Vi vil overveje at tage et suppleringsvalg igen til foråret.

Bo orienterede fra det seneste FRO, hvor der blev drøftet idéer ny skolestruktur

b) Medarbejdere

Det kan være svært at få enderne til at nå sammen i hverdagen.

AULA er under indlæring.

Én til én opgaver påvirker et team

c) Elever

Elevrådet er i gang med at finde en UV-AMR

d) Skoleledelsen

- *Personalesituation.*
- *Elevsituation.*
- *AULA (JQ) afviklet en eftermiddag for forældre. Afvikler også workshops for medarbejdere, så vi løbende får større indsigt i systemet. Der er en skolebestyrelsesfunktion, som vi skal tage stilling til, hvordan vi vil bruge.*
- *Naturskolekatalog. Haver til maver*



Ferieplan for

- *Ferieplan 20/21^{skoleåret 2020-2021.}*
- *Uddannelsesudvalget kommer på besøg d. 5. februar*
- *Ledelsen skal til udviklingssamtale mandag d. 18. november. Her medtager vi udfordringer og succeser*

2. Tema i FRO

Vi har fået tilsendt referat fra det seneste FRO-møde og blevet bedt om at drøfte indholdet. Næste FRO-møde er 20. november



Referat FRO
09.10.19.docx

*Mange gode forslag. Funktioner skal være tilgængelige. Hvem har ansvar i fritiden. Økonomi?
Ud fra disse stikord, sender TP et notat til forvaltningen*

3. Ansvar for konflikthåndtering

I august påbegyndte vi en drøftelse af konflikthåndtering. Det vi vil udfordre os selv på/udforske er, hvem der har ansvaret og hvordan vi involverer forældrene til et konstruktivt samarbejde om konflikthåndtering.

Konflikter i skolen har skolen ansvaret for. Det er vigtigt at skole og hjem samarbejder om en samlet handleplan i eksempelvis vedvarende konflikter mellem børnene. Af handleplanen fremgår det, hvilke opgaver der løses hvor og hvordan. Skolen skal altid leve op til sin mobbestrategi. Vi skal være åbne for, at der kan laves forældre aftaler også på en specialskole. Eksempelvis kunne forældre snakke sammen, når der er konflikter i bussen. Aftaler laves i fredstid.

Som skole kan vi aldrig fralægge vort ansvar. Højt informationsniveau mellem skole og hjem er altid vigtig. Tydelig forventningsafstemning er en del af aftalen.

Vi henviser til skolens mobbestrategi. Vi tjekker mobbestrategien for ovenstående er skrevet ind.

4. Princip for lejrskole

Vi tolker lovens bestemmelse ”skolebestyrelsen har tilsyn med skolens virke” således, at skolebestyrelsen udarbejder principper og følger op på, om principperne ”går derude”.

Det er tid til at kigge på lejrskoleprincippet. Det er et udgiftstungt princip. Hvad er grundet til princippet og skal der justeres for at vi fortsat kan fastholde serviceniveauet?



Princip for
Lejrskole.docx

5. Kommende møder

Punkter til kommende møde:

- *Julefrokost*
-
- *Dialogmødet*
- *AULA og hjemmeside*
-
- *Politikker og principper. Mobbestrategi*
- *Princip for konflikthåndtering*

6. Evt.

Sidste møde før jul 10. december. der afsættes tid til juletragtement

7. Godkendelse af referat

Referat godkendt

Trine